

„ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ“

РЕБЯТИШКИ — народ нетерпеливый. С начала спектакля оставались минут шесть, а они уж начали топтать в ладоши. И, словно по желанию юных зрителей, занавес взял и раскрылся. На сцену вышел знакомый с самых малых лет дедушка Ильич! Прищурил глаза, улыбнулся... От восторга девочки и мальчишки захлопали еще сильнее, а Ильич поднял руку и сказал:

— Ребята, вы родились в прекрасное время. Каждый из вас должен стать настоящим человеком, но для этого надо быть настойчивым и хорошо учиться. Учиться, учиться и учиться.

— Вы слышали, дети что сказал Владимир Ильич? — Это я сцене рядом с Лениным Юлдаш Ахунбаев. А потом вышел Павка Корчагин, а потом Абдулла Хабиев.

— Я вижу в зале шестерых октябрят, — сказал Абдулла. — Вы хотите, ребята, стать пионерами?

— Да, — хором отвечают шестеро.

(К декаде показа в Андимжанской области лучших спектаклей республиканского театра юного зрителя)

И вот они уже на сцене. В. И. Ленин, роль которого прекрасно исполняет заслуженный артист Узбекской ССР Абиб Талипов, Ахунбаев (заслуженный артист республики Бадал Нурмухамедов), Павка Корчагин (молодой артист театра Лутфулла Сагдуллаев), Абдулла Хабиев (артист Хайрулла Сагдиев) берут в руки алые новенькие галстуки и повязывают их ребятам. Третьеклассники андимжанской средней школы № 46 (впрочем, закончился ведь учебный год, значит, — четвероклассники) Назар Юлдашева, Сирожиддин Ташматов, Дильмурат Мадаменов, Мастура Салиева, Гуля Курбанова и Рано Сабирова стали пионерами.

Стоят ребята на большой сцене театра, и каждый из них клянется быть честным, достойным пионером, учиться на «хорошо» и «отлично»,

любить свою Родину. А потом самый шустрый звонким голосом говорит:

Пусть всегда будет солнце,
Пусть всегда будет небо,
Пусть всегда будет мама,
Пусть всегда будет мир!

Под звуки этой, известной всем детской песни, и начинается спектакль республиканского театра юного зрителя «Именем революции». Оригинальное начало спектакля — прием октябрят и пионеры — имеет не только воспитательное значение, но и психологическое. Ребятишки волнуются, и каждый сидящий в зале втайне ждет: «Может меня, может меня...» А потом — гордые, весть им повязал галстук сам Ленин, сходят со сцены.

ТЮЗ пробудет в нашей области до 1 июня. За это время дети посмотрят двадцать представлений. В репертуаре театра шесть спектак-

лей. Среди них — «Именем революции», «Семь миллионов», рассказывающий о том, как в 1920 году В. И. Ленин обратился к рыбакам-аральцам с просьбой — спасти жизнь детям голодающего Поволжья.

В труппе театра — 26 человек. Среди них нагозные артисты Узбекской ССР Карим Хангельдиев, Мухаббат Юлдашеви, Манзура Хамилова, заслуженные артисты республики Абиб Талипов, Бадал Нурмухамедов, Вахид Казыров. Наряду с опытными выступают молодые, способные, запомнившиеся зрителям по телевизионным спектаклям — Лутфулла Сагдуллаев, Хайрулла Сагдиев, Мутабар Сайфуллаева, Талип Миралиев, Минювар Мухамедова и другие.

Тепло встречают артистов андимжанские ребятишки, а прощаясь, говорят: «Презжайте к нам еще!»

Т. ФАЛИЧЕВА.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля о злых лгунах и четырех смельчаках.

Фото Г. Кечкина.



Республиканская пресса
в Андимжане

21 МАЯ 1974